
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Горнокарловашкият епископ Герасим: «Не можем
да мълчим за страданията на Украинската
православна църква» 

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 17.05.2024. Отворено писмо с подкрепа за
многострадалните събратя архипастири и боголюбивия верен народ на Украинската
православна църква отправи Горнокарловашкият епископ Герасим (Сръбска патриаршия)
заедно с духовенството и паството на Горнокарловашката епархия. В Обръщението, поместено
на епархийския сайт, се казва:  

 Мислейки за всежертвената любов Христова на Голгота, и прославяйки радостното Възкресение
на Спасителя, с което смъртта стана живот, адът се превърна в рай, страхът – в радост, ужасът –
във възторг, смъртта – в безсмъртие, ние не можем да мълчим за страданията и гоненията, които
претърпява живият организъм на Църквата Христова в Украйна. Защото ако си повярваме, че по
евангелски желаем добро на всички, но въпреки цялата си добронамереност предпочетем да си
мълчим, то ще се чува само гласът на злодейците, които с делата си възбуждат гонение срещу
обичащите справедливостта и истината! 

 Нашите помисли и коленопреклонни молитви са обърнати в момента към Господа във връзка със
страданията на Украинската православна църква от безсърдечните гонения, насочени срещу нея.



Ежедневно Светата ни Църква понася удари от гонителите на истинската вяра, в това число и от
такива, които сами не се срамуват да се отъждествяват с тъмните сили от дълбините на ада. 

 Днес ние в Украйна имаме несъмнено нови изповедници на православната вяра – това са
хвърлените в затвора високопреосвещени митрополити: Ионатан Тулчински и Брацлавски, Павел
Вишгородски, игумен на Киево-Печерската лавра, Лука Запорожки и Мелитополски, Теодосий
Черкаски и Каневски, Арсений Светогорски, Лонгин Банченски и мнозина други архипастири и
свещенослужители заедно с тяхното вярно и непоколебимо паство. Всички тези наши братя
страдат без вина – съдени по лъжливи обвинения, влачени по затвори и бити, лишавани от място
за молитва и всички други основни човешки права. 

 Скъпи страдащи братя! Вие сте на страната на справедливостта и правдата, както някога по
време на страшните гонения и страдания през средата на ХХ в. е бил и свещеномъченик Сава
(Търлаич), епископ Горнокарловашки, който по вдъхновение от Бога е изрекъл думите, запазващи
своята актуалност и до ден днешен: «Истинският мир почива не на силата, а на справедливостта.
Справедливостта произтича от добрата воля, а не от произвола... Без вяра в Бога няма взаимна
любов. Без любов няма добра воля в отношенията между хората. Без добра воля няма
справедливост, а без справедливост не може да има истински и траен мир на земята!» 

 Призоваваме за правда и любов и молим Господа да вразуми неразумните гонители на Христа и
Неговото паство, да дари мир на Светата ни Църква там, гдето вие, без да жалите сили, служите
Богу, да утвърди цялата Пълнота на Църквата Христова на Неговия път, а вас да укрепи, да ви
даде сили да служите всеотдайно на Господа и да устоите в борбата за запазване и
утвърждаване на вярата във вашите изконни земи. Това, което се върши срещу вас в момента, е
систематично рушене на Православието и безсрамно гонение срещу Христа, за Когото
свидетелствате, Когото изповядвате и обичате с цялото си сърце, душа и всичките си дела! 

 Молим Бога да ви удостои с онова укрепване на силите, което дава през тези дни Възкръсналият
Подател на живота, защото днес вие, бранителите на православната вяра, страдате заедно с
Господа и всеки ден изживявате своя Разпети Петък, очаквайки Възкресението, което ще ви
донесе живот, мир и свобода.  

 Помнейки за вас, търпящите в името на правдата страдания заради свободното си слово и
мъжественото изповедание на вярата, ние непрестанно повтаряме думите на Спасителя: Ако
Мене гонеха, и вас ще гонят (Ин. 15:20). Бъдете твърди и непоколебими, защото който претърпи
до край, ще бъде спасен (Мт. 24:13).
   

 Коленопреклонно молейки се на Възкръсналия Господ да излее Своята благодат и любов върху
страдащите братя и сестри в Христа, ние ви поздравяваме с поздрава на радостта и новия живот:
ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  



 Епископ Горнокарловашки Герасим 

 заедно с духовенството и боголюбивия верен народ  

Източник: https://mospat.ru/bg/news/91795/
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